





e vorba de o șosea chiar pe moșia prefectului. Recomandăm d-lui ministru de interne această informațiune.

—X—

Impărțirea premiilor la seminarul Nifon-Mitropolitul se face, în localul institutului, la 24 Iunie. Cu această ocaziune, pe lângă discursul directorului, publicul va auzi câte-va frumoase bucăți muzicale executate de școlari.

—X—

Mai multe fete au dat, la liceul st. Sava, esamen de unele clase gimnaziale, și toate, constatăm cu multă mulțumire, au avut un succes distins și meritat. Aceste școlărițe eminente sunt: fiica d-lui Hășdeș și a d-lui Bilescu, care au dat esamen de clasa II; fiica d-lui ministru Brătianu a dat esamen de clasa II; și d-șoara Christodulide, care a făcut un excelent esamen de studiile clasei a VI.

—X—

Solemnitatea distribuirii premiilor, la elevii și elevele conservatorului de muzică și declamațiune din capitală, după cum anunțasem deja, a fost ieri.

Piese executate de către elevi și eleve, cu această ocaziune, au probat că ostenele d-lor profesori St. Velescu și L. de Santis nu au fost zadarnice: sămănța nu a fost aruncată nici pe pământ sterp, nici între buruieni.

Mădierea vocii, tactul, piano și forțele elevilor și elevelor d-lui de Santis nu au lăsat mai nimic de dorit.

Dacă i-am putea acusa de ceva, aceasta ar fi numai sfîrșirea, și aceasta în mică cantitate. Apoi ea e un lucru nedespărțit de oameni ne-deplin formați.

Dicțiune, gesturi, naturaletă, ea ce a fost bine executat de elevii și elevele d-lui Velescu. Chiar scenele animate și patetice din «Othello», nu am putea zice că au fost departe de natural și veritate. Tinerii actori le-au înțeles, le-au simțit și prin umare le-au putut transmite.

Publicul, care umplea sala și care era în cea mai mare parte reprezentat prin sexul frumos, a încărcat de aplauze pe micii beletriști.

Și avea dreptul.

Câte griji, câte supărări, câte chinuri nu au fost alungate, pentru cât-va timp, prin aceste momente de distrație!

—X—

Poliția din Babadag, dupe oare-care osteneală, a scăpat Dobrogea de un criminal.

Banditul Kiceș Ivan din jud. Tulcea a fost prins și dat pe mâna parchetului.

Acușățiunile ce i se aduc sunt atât de grave, probele atât de evidente, în cât bietul Ivan nu mai poate spera ce speră paserea din colivie.

Memoria o să-i fie blestemată; fie-i cel puțin închisoare un purgatoriu.

—X—

Știrile primite din Moldova ne spun, că dacă timpul va fi tot ca până acum, recoltele vor fi frumoase anul acesta.

În special păpușoiul său porumbul promite mult.

—X—

În județul Vlașca, cu ocaziunea lucrării cheiului portului Giurgiu, s'a descoperit mai multe izvoare de ape minerale.

După analizele făcute, s'a constatat, că ele conțin: acid carbonic, clorur de sodiu, clorur de potasiu, sulfat de sodiu, sulfat de magnezie, sulfat de potasiu și carbonat de protoxid de fer.

Eată o comoară, care din nefericire pentru țara noastră, e părăsită; nimeni nu se îndelungește cu scoaterea auralui ce ea conține: guvern și particulari zăc în nepăsare.

Trist! de trei ori trist!...

Abia «Călugărenii», și ridică vocea pentru a arată, că sunt opt ani de zile decând s'a făcut această descoperire, pentru a atrage atențiunea guvernului, nu știm a căta oară poate, asupra acestui lucru atât de important pentru țara noastră.

Vom vedea dacă trebuie să sperăm că nu vom intra și în al zecelea an până la regularea acestei cestiuni...

—X—

În urma votării mai multor credite, Camera a trecut ieri în secțiunii.

D. deputat V. Sireteanu a depus la birou o interpelare, ast-fel formulată:

«Are cunosință d. ministru președinte și ministru de interne, că pe la fruntariile de sus se introduc și se stabilesc în țară neconținții familiilor de Evrei, trecând din Austria și din Rusia? Ce măsură a luat guvernul în contra acestor năvăliri evreiești în masă?»

Nu știm dacă guvernul se va fi gândit la asemenea măsuri; dar se poate bănui cel puțin, că se va fi ocupat și de «categorisirea» acestor noștricișafiri, pofitori de naționalitatea română

Aceștia, de sigur, că vor intra în categoria celor cari au făcut obștine la naționalitatea română... pentru cuvântul că au trecut granița! Mai scii năpaste!

—X—

Duminecă, 24 curent, se va ține concursul general cu pistolul, depunerea esamenelor de scrimă și gimnastică și distribuirea premiilor, în localul societății române de arme, gimnastică și dare la semn.

Comitetul roagă pe toți d. membri a lua parte la această serbare.

Ea va începe la orele 8 dimineața și va dura până la 5, seara, conform programului deja publicat.

Localul societății e în strada Batiște, No. 2,

## DIN AFARA

### Starea lucrurilor în Rumelia orientală.

Governatorul Rumeliei, Aleko-pașa, nu investesce acest post de cât cu numele: puterea întregă este concentrată în mânele partidului de acțiune bulgar. Stăruitor pe lângă ideea de a uni această provincie cu Bulgaria, partidul acesta prigoinesce și naționalitățile conlocuitoare, cari nu simpatizează în propriile lor interese, cu acest i-

deal. Aceste prigoniri se aplică cu deosebire asupra Grecilor, ale căror drepturi, rezultate din importanța lor numerică, sunt nebagate în seamă, și asupra mahomedanilor.

Apăsarea mahomedanilor din această provincie a dat de repește-ori motive la scene sângeroase. În ținutul de pe lângă Burgas, s'a format, pentru acest motiv, o bandă de 800 insurgenți mahomedani, cari au atacat, la 12 a acestei luni, satul Deli-Osman, l'au jăfuit și apoi l'au aprins. 80 de Bulgari au fost victimele acestei încălcări.

În urma acestui incident, generalul Vitali a fost trimis la fața locului cu trei batalioane de infanterie, două escadroane cavalerie și o baterie. Atât Aleko-pașa, cât și comisiunea europeană, știind că acești nenorociți mahomedani au fost siliți a lua armele prin cruzimile Bulgarilor, au provocat pe generalul Vitali de a stăruii pe lângă insurgenți să depună armele și de a nu face întrebuițare de arme de cât în cazul extrem.

\* \* \*

Prin această măsură sau altele de felul acesteia nu se va putea stabili liniscea în Rumelia orientală. Ce altă misiune poate avea oare prea-puternicul partid bulgar, de care am menționat mai sus, dacă nu aceea de a nutri mereu tulburările intestinale, — unicul mijloc prin care s'ar putea provoca un amestec exterior — anume al Rusiei — și de la care apoi speră realizarea visului de unire.

Bulgarii din Rumelia orientală voiesc a dovedi Europei, că în această provincie, așa cum este alcătuită astăzi, este cu neputință ordinea. Nu ne-am mira să-i vedem isbutind, căci toate creațiunile tratatului de Berlin, fără osebire, sunt creațiuni șchioade, lipsite de logica faptelor, și prin urmare de trăinicie.

### Principele Bulgariei.

Cu tot refuzul, repetat mereu cu multă hotărîre, de către Sultanul, nu de a primi pe principele Alesandru al Bulgariei în capitala sa, pentru a-i da investitura, stăruințele acestui din urmă de a fi primit au fost atât de întezitoare, sprijinirea lor de către Rusia atât de mare, în cât bietul Sultan s'a decis în fine, a bea și acest pahar amar, al unei visite puțin dorite.

Principele Alesandru a accentuat Sultanului, cu mult viclesug, dorul ce are de a-l vedea în persoană și de a căpeta semnele de investitură din propriile sale mâini. Ast-fel, el a plecat deja de la Brindisi către capitala Turciei; vaporul ce îl duce, este — bine să notăm — un vapor de resboi rusesc.

Îți vorbesc de intervenirea bogaților tocmai ca să stimulez zădul celor ce pot lucra și să le dea de lucru.

— Da, înțeleg, fraternitatea universală, dar credeți-mă pe mine, e o utopie.

O utopie! Eată o vorbă spăimântătoare, o urâsc din instinct. Mi se pare, că trebuie să fie o mare și urâtă incuetoare destinată a închide ușa ideilor mari.

15 Februarie

Victorie! oh! o victorie mică, dar în fine e un pas spre realizarea viselor mele, căci eu sunt încapătănățat.

Mi mai rămâne să așez câte o familie săracă încă în 68998 case, căci mi s'a spus că în Paris sunt 68999 case.

Și această reușită o datoroesc tatălui meu.

Băgasem de seamă că venea greu ași pe-trece cu mine toate serile. În primele zile, el renunțase la societatea sa, dar s'a reintors mai târziu după rugăciunile mele și mi a plătit scump libertatea sa. Cinci sute franci pentru săracii mei. Mă voi ocupa acum dupe ce mi au dat el voe, să așez o familie în casa noastră.

Dar trebuie să consult și pe amicii noștri, cari nu sunt așa numeroși. D'asupra noastră șade un ténér, doctor foarte renumit d-nu Paul Combès. Abia l'am zărit cu toate acestea, și sunt foarte îndatorat pentru grija ce a avut de ta-

## CAMERA DEPUTATILOR

PROPUNERE DE REVISUIRE.

Domnilor deputați,

În conformitatea art. 129 din constituțiune și spre a corespunde cerințelor art. 44 din tratatul de la Berlin, tot de o dată spre a mi îndeplini și sacra datorie ca român și deputat.

Am onoare de a tace următoarea propunere:

Ultimul alineat de sub art. 7 din constituțiune în coprindere: «Numai streinii de rit crescin pot dobândi împemântăirea», rămâne desființat, înlocuindu-se cu alineatele ce urmează:

Streinii de veri ce rit, cari vor voi în viitor a se naturaliza în România, vor fi datori a cere individual naturalizați prin suplică către Domn, întru toate conform coprinderii art. 16 din legea civilă, cu adăogire numai, că corpurile legiuitoare vor putea o acorda numai individual și prin majoritatea voturilor de două t.eimi din numărul total al celor prezenți.

De asemenea se va urma și pentru veri ce individ, născut și crescut în țară, de veri-ce rit, care în curs de un an de la majorat ar reclama calitatea de cetățean român, conform art. 8 din codul civil.

Se derogă la acest alineat în cazul următor:

Acei de rit necrescînți aflați în condițiunile de sus, deveniți însă majori înaintea promulgării acestei legi, au dreptul până în termen de un an de la promulgare, a reclama către Domn calitatea de cetățean român, cari vor fi admiși de corpurile legiuitoare, îndată ce se va constata că însușesc în totul următoarele condițiuni.

1). A fi născut și crescut în Romania până la majorat fără să se fi bucurat veri născut și nici chiar provisoriu de veri-născuți protecțiune streină.

2). A fi satisfăcut neîntrerupt la toate sarcinile impuse pământeniilor, la impesite personale și altele atașate persoanei.

3). A fi satisfăcut legea recrutăției prin tragere la sorți, asemenea drepturi vor avea și aceia cari ca voluntari au luat parte cu arme sub drapelurile române în rebelul Orientului de la 1877—1878.

Ca consecință revisuirii art. 7, ultimul alineat din Constituțiune.

Art. 9 din codul civil rămâne desființat.

Această soluțiune este simplă, căci ne scutește de osteneala d'a căuta categorii complicate și nebasate pe nici un principiu de drept.

Este rațională, căci este contormă dreptuui natural, și principiilor admise în toate legislațiunile popoarelor civilisate, cum Franța, Italia, Englitera etc. Căci ea va închide gura tutulor detractorilor noștri și chiar puterile cele mai rău dispuse pentru noi (ceea ce nu credem să fie) vor fi silita a recunoasce, că ne am conformat ideilor sănătoase și regulilor de drept de care se conduc chiar dăneșele.

Este puțin periculoase intereselor noastre, căci numărul ebreilor cari ar satisfice cele trei condițiuni citate mai sus nu este de mare însemnătate, și nu vor putea nici o dată compromite interesele noastre naționale și economice.

tăl meu în timpul boalei sale, el absorbit de profesiunea sa cred cu toate acestea că mă pot increde în buna voința a lui.

În fundul curței este o casă precedată de o frumoasă grădină, e ocupată de o doamnă în vârstă, care locuiește cu fiul său, se numește d-na Gerard. O întâlnesc câte o dată la biserică, o salut și mi-se pare că mă privește cu atențiune Trăește foarte retrasă. Ea mi-este foarte simpatică. E în purtarea sa ce-va nobil și mândru. Dacă aş putea afla secretul lor!

O ved câte o dată îngrijind florile, au din cele mai rari și mai frumoase, e un ad-veat paradis, care mi atrage atențiunea fără voe căci mi plac florile la nebunție.

Câte o dată aud valsuri de Chopin, bucăți din Schubert sași din Mozart, cantate pe piano cu un sentiment așa de deosebit și așa de adânc, de fiul vecinei care se numește George Gerard, dupe cum mi au spus srnvițoarea mea.

Adesea sunt supărată căci mă gândesc că și pianul meu trebuie să se audă ca și al lui și prin urmare eu nu mai pot cânta bucățile ce le cântă el, mai întâi, fiind căle așa cânta mai rău și apoi pentru că aceasta ar avea aerul unui dialog musical.

(Va urma).

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE», 24

## ARTICOLUL 47

DE  
ADOLPHE BELLOT

PARTEA II.

Istoria unei copile scrisă de ea însăși.

— Urmare —

III

26 Ianuarie.

«Mi-a venit o idee minunată, oh! o idee așa de sublimă, așa de admirabilă, în cât va sgdului întregul pământ. Și ca probă e că a atins chiar pe miss Dowson, care spuindu-i, fără să mi răspundă nimic m'a înbrățișat, am crezut că erea să plângă dar m'ingelasesm.

D-zeul meu! d-zeul meu! numai să nu o mai fi avut și alt cineva. De altminteri puțin mi pasă! eu o voi propaga-o.

Eată de ce e vorba:

Am găsit mijlocul de a pune capăt săraciei din Paris, și de ori unde vocea mea se va auzi. Și mijlocul e foarte simplu.

Trebuie numai ca toți locuitorii unei aceleiași țări să se unească a adopta o familie, una singură.

Eată cum să se împartă sarcinile: Proprietarul dă gratis, după mărimea casei sale, o singură cameră mică sau mare.



Orî ce altă soluțiune vom căuta, orî ce categorie vom imagina, ar da loc la critice foarte întemeiate, din punctul de vedere al dreptului și al echității, și ar avea consecințe mai grave pentru noi atât din punctul de vedere al numărului cât și al condițiilor eb-eilor ce s'ar bucura de beneficiile lor.

Îndeplinirea menționatei trei condițiuni, urmează a fi constatată dupe acte autentice de o comisiune, ce se va institui de corpurile legiuitoare compusă din senatori, deputați, inalti magistrați și reprezentanți ai Puterii executive, care vor examina titlurile acelor ce vor intra în toate condițiile stipulate mai sus spre a se bucura de îndată de drepturile politice. Toți aceștia vor fi datori ca în termen de un an de la promulgarea acestei legi să se prezinte la comisiune în persoană sau prin procurator, să prezinte dovezi în virtutea cărora reclamează a beneficia de dispozițiile cele noi ale constituțiunii. Cel ce nu se vor prezenta în acest termen, vor rămâne sîpuși dispozițiilor carei privesc pe orî ce strein, conform aliniatului, înlocuit ultimului aliniat de la art. 7 din constituțiune citat mai sus.

General, C. Magheru.

Reprezentant col. I din distr. Gorjiu

## CUGETARI DUREROASE.

— Urmare —

Fără a pretinde să înlănțim evenimentele, ce un determinism fatal se pot desfășura, într'un viitor apropiat, în peninsula balcanică, este de ajuns ale presimți la timp pe. tru ca, prin măsurile bine chibzuite, să împuțăm cel puțin inconvenientele ce are să ne aducă surprinderea și nepregătirea, căci tot d'una astfel se întâmplă cu cel care nu veghiază. Aci dar începe durerea și amărăciunea noastră, căci în această parte dupe cum mergem, se vede că n'am învățat nimic; s'o dovedim:

Răsboiul dintre Ruși și Turci se prevedea încă de la 1871 și, de și guvernul de atunci era inițiat, totuși de la 1871 până la 1878 nu se pregăti nimic, o mare parte din armata permanentă fu desființată, și toate eforturile ministeriului de resbel, în timp de cinci ani, produse abia câte-va ameliorațiuni în regularea îmbrăcăminte, schimbarea sabiei ofițerilor, un nou pompon pentru vânători și căciula dorobanțului; cele 12 sau 15 mii oameni, de care putea dispune țara într'un caz de resbel, nu primise nici o organizațiune și nu fură exerciții de cât la parazi și la defilări pe stradele Bucurescilor; fără arme suficiente, fără munițiuni de resbel, fără coloane de munițiuni, fără tren, fără ambulanță și fără harnașamente nici chiar pentru micul număr de tunuri ce erau în serviciu. Abia în 1876, tocmă când fantasma resbelului ne bătea la ușă, ne desceptarăm și ne puserăm să le facem pe toate, adică se indoim de o dată Infanteria, Artileria, se facem munițiuni, ambulanțe, trăsuri, harnașamente, etc., ca astfel să putem prezenta Rușilor forțe care să îlească se compeze cu noi; și să nu ne facem iluziuni, căci de nu aveam sub arme 55,000 oameni, rolul armatei române era d'accepta decisiunea soartei în gaurile Carpaților, căci Rușii nu ne făcea onoarea d'a ne chema spre a împărți, cu noi, nici chiar fructele morale ale campaniei.

Trecu în fine și această criză, care dete ocazie tuturor a vedea câte trebuie unei armate în campanie. De și nu avurăm tocmă ocaziunea a face o școală, căci toate operațiunile fură numai atacuri de retranșamente, totuși campania din 1877 fu pentru ostașii noștri o bună încercare, care dovedi Europa și chiar Românilor, că sciu a muri pentru țara lor. Resultatul campaniei desceptă într'adever un spirit războinic, a dormit de veacuri în această națiune, și ne ridică chiar în ochi noștri proprii. Era dar natural a nu perde un singur minut spre a crea instituțiuni, cari să ne asigure o armată mare și desvoltarea continuă a spiritului militar a națiunii; căci legenda victoriei, departe d'a da vre o putere oare-care generațiunilor urmașe, aduce adesea nepăsare, și oarbă încredere în forța morală, precum s'a întâmplat războinicilor Franței, care în timp de o jumătate secol trăi cu prestigiul legendei napoleoniene, fără a mai face nimic pentru ameliorarea instituțiilor sale militare. Ce făcurăm însă dupe un resbel care încetă de doi ani și jumătate? Bătuț-am un cui măcar spre a repara complicata mașină. Ce trebuie să improvizăm într'un timp așa de scurt, după trei veacuri de amortire, și care astăzi trebuie să fie tare sdruncinată de sguinditurile resbelului?

N'avem nevoie de nici un respuns, căci toți scim cum de doi ani, nu facem alt-ceva de cât a serbări victoriile companiei din 1877 și a ne desfăța, foarte mulțumiți unii de alții. Dar mai avem oare armata și materialul din 1877? Căci a trecut un resboi peste noi și sciuși prea bine că instituțiunile, cari dau o armată ne lipsese, și într'un resbel se perde și se strică multe. Singurul respuns ce ni se dă este, că s'au tocmi arme, care vor fi gata la finele anului viitor. Vre-o altă preocupare despre organizarea serioasă a forțelor noastre militare și a unui sistem defensiv al României, conform cerințelor noilor condițiuni ce ne a creat resbelul, nu vedem nicăeri și la ministeriul de Resbel, mai puțin chiar de cât aiurea.

Infiorați de această stagnațiune absolută ne întrebăm: ce vom face dacă resbelul ar izbucni pe neașteptate? Căci din izvoare oficiale ni se asigură că dacă, astăzi, am avea nevoie, n'am putea aduna nici măcar jumătate armata, ce am avut în campanie.

Învederează că dacă vom merge tot astfel, ne putem aștepta la orî ce, până și chiar a fi cuceriți și de Bulgari, care avend un mare scop de realizat, se pregătesc pentru a l'ajunge, și o dată pregătiți și tari, viitorul va fi în mâna lor, și se nu credem iarăși tot în șarta oarbă, care ne a favorizat până acum, căci astăzi toți cunoascem cauzele, pentru care eram cruțați, și valoarea sentimentelor Europei civilizate în privința noastră personală. Precum în societatea omenească nu se compează de cât cu oameni decizi și de o valoare reală, tot asemenea se întâmplă și în societatea neamurilor; dacă România nu va avea forțe militare, care se impune vecinilor sei a compta cu dînsa, ea va fi sacrificată la prima conflagrațiune, neputând servi nici la bine nici la rău.

Situațiunea ce ne inspiră dureroasele cugetați ce preced, nu va rămânea neapărat astfel; guvernul liberal, care a luptat spre a da Românilor o patrie liberă și independentă, va scii, nu ne indoim, a i pune în poziție d'a o conserva, ceea ce ne și îndeamnă a spera că negrele visuri care ne au influențat gândirea, nu vor întârzi a se împăscia la razele soarelui renascerii României, întunecate încă prin norii furtunii prin care trecurăm. Mintea noastră începe a zări deja stabilirea unei fruntarie militare în Dobrogea despre Bulgaria; lagăre întărite în interiorul Dobrogei; căi de comunicație, cari se vină toate spre puntele de trecere din Brăila și Călărași, ocrotite prin capete de poduri stabilite în fața depositelor noastre de material de punți militare, sau bastimente cu abur, gata a transporta o armată întregă pe malul drept; baterii de coastă maritime și fluviale precum și o flotilă serioasă, pentru a impiedica expediții aventuroase, ce acelea care au îngrășat câmpii Alecsinăului în 1876, un sistem defensiv în România și o organizațiune militară capabilă d'a spulbera nălcuciri bulgăresci, și d'a ne asigura un prieteșug statornic al puterilor vecini.

X.

## DIN CAMERILE DE REVISUIRE

— Sesiunea extra-ordinară. —

Ședința de la 20 Iunie, curent.

Camera. — S'a votat un proiect de lege, prin care se deschide d-lui ministru de finance mai multe credite în sumă de 647,668 lei. — Intre aceste credite intră și unul de 121,000 lei, pentru acoperirea pierderii suferite de tezaur, prin scăderea rublelor de argint.

Ședința suspendându-se la 2 ore d. a., deputații au trecut în secțiuni.

Senatul. — N'a ținut ședință.

## ARENA ZIARELOR

Ziceam în numărul nostru din urmă, că aprigi apărători ai drepturilor Eveilor și-au golit sacul cu argumente. Și nici nu putea fi alt-fel, când ultima lor opinteală, *non plus-ultra*, a fost de a dovedi că împemântirea nirei evreilor, așa cum cere Europa, ne va aduce *chiar foloșe*.

Simțind că trada le e deșeartă și că trăgându-l fals ce apăra le fuge de sub picioare; recunoscând că soluțiunea lor este pusă la indexul întregii națiuni române și a reprezentanților sei din cameră și senat, a căror majoritate s'ar fi manifestat deja, prin comisiunile lor respective, că nu vor să dea

o iotă mai mult de cât împemântirea individuală — onr. noștri confracți de la „Românul”, căci de ei este vorba, și-au schimbat tactica.

Intocmai ca niște gladiatori căzuți într'o luptă, ce nu poate face onoare de cât Alianței israelite, dupe ce declară armele opoziției de neleale, ei mărturisesc că sunt învinși și gata a face concesii.

Pentru a nu fi acușai mai în urmă, zic dînsii, că am promis puțin, ca să ne atragem încrederea publică, dar că ținem în rezervă concesii mult mai mari pentru Evrei, am propus din capul locului maximum posibil de concesii. *Declarăm* însă acum, că de la acel maximum, *suntem gata a reduce* tot ce se poate reduce, fără pericol pentru statul român din punctul de vedere al pozițiunii sale europene.

Fie sinceră orî nu această declarațiune, noi luăm act de dînsa, și dorim cât mai neîntârziat să cunoaștem până unde merg concesii „Românului”, spre a vedea dacă în inima patronilor lui a mai ramas sau nu un dram de patriotism.

„Timpul” pune în relief tactica guvernului în cestiunea israelită:

Tace, se ascunde, fuge de responsabilitate, face promisiuni străinilor, tăgăduiesc acele promisiuni în fața Românilor, nu arată nici o soluțiune, nu cere nimic, nu propune nimic.

Apoi organul conservator, discută cu „Românul” în privința drepturilor civile relative la proprietatea de imobile, ce s'ar acorda Evreilor. El combate teoria, că dreptul d'a poseda imobile să fiă un drept politic, și propune următoarea soluțiune:

Singura soluțiune practică aci este cea următoare: a declara în principiu că numai Români pămînteni, bine înțeleși, fie de ori-că sex sau vîrstă, au dreptul a poseda moșii în țară; a respecta drepturile dobândite în trecut; a restabili pentru străinii vrednici de solitudine noastră, fără distincțiune de religie, *impemântirea mică*, care să se acorde prin *decisiuni individuale* ca mai înainte, și care atunci să dea plenitudinea drepturilor civile și între-altele și dreptul d'a cumpăra imobile.

## Serviciul Telegrafic al „României Libere

de la 3 Iuliu. — 9 ore dimineața.

Constantinopol, 2 Iuliu. — Consiliul de miniștrii, ținut azi, a hotărît ca muftul de Talidza să fie condus la Constantinopol și să destitue pe Husein-pașa din funcțiunile sale de guvernator general al Sentarilor.

Viena, 2 Iulie. — S'a scrie din Constantinopol către „Politische Correspondenz,” [cu data de 2 Iulie: „Domnește o mare agitație în cercurile noastre politice, se crede în general, că suprimarea firmanului din 1873 e primul act care arată din partea sultanului, începerea unei politici personale, ce tînde a obține răsplătiri pentru pagubele directe sau indirecte ce el a suferit din cauza războiului din urmă.

Această politică ar avea de scop principal de a face ca drepturile suzeranității Sultanului să valoreze mai mult în toate ținuturile mahomedane, locuite de tributarii sei; această suzeranitate nu s'ar fi afirmat se zice, mai nicăeri până azi, mai ales în Africa, de cât în mod nominal.”

Berlin, 2 Iuliu. — Citim în „Correspondența provincială”: „Atitudinea luată de partida național-liberală și polemica începută de ziare supuse ei va forța pe guvernul imperiului să caute alte căi pe cari să-și poată ajunge scopul ce urmărește în interesul statelor confederate, după cum s'a întâmplat deja în 1872, în momentul rupturii dintre partida conservatoare și guvern.

Constantinopol, 2 Iuliu. — Alaltă ieri, 30 Iunie, s'a imănat Porții protestarea comună a Fraciei și Engliterei. Situațiunea lui Keredin pașa e tot foarte nesigură.

D. Layard, ambasadorul Engliterei, a avut o audiență la Sultanul. acum două zile, spre a-l întreba cari-i sunt intențiunile în privința fostului său mare vizir, adăogând că, dacă Mahmud Nedin ar veni la putere, Engliterea n'ar mai putea să acorde sprijinul său Turciei.

Sultanul a răspuns, că n'a chemat pe Mahmud-Nedin din exil spre a-l face mare-vizir, ci numai din compătimire pentru vîrsta lui; că, atară de aceasta, Mahmud-pașa, de și rechemat dupe voința sultanului, primise tot d'o-dată ordinul de a solicita de la stăpănut său autorizarea, de a sta de a minaintela Constantinopol.

Prin urmare, p'acii se crede, că reintroducerea la putere a fostulu. mare-vizir este de o cam dată amănată.

Viena, 2 Iuliu. — La scrutinul de balotagii din ăntăiul arondisment al Vienei; avocatul Hoffer a invins pe d. Glaser, ministru al justiției.

Colegiile comunelor rurale și ale Stiriei au ales 8 conservatori și nu liberal, liberalii au pierdut 2 colegii.

Camerile de comerț din Bohemia (IV colegii) și cea dela Linz, au ales șapte liberali; resultatul unei camere este încă necunoscut.

Berlin, 3 Iuliu. — În comisiunea vămilor, guvernul n'a obținut nici un rezultata relativ la drepturile asupra petrolului și cafelei.

Centru negociază acum nu compromis cu opoziția.

(Havas).

**Mare și fericita novelă.** Biuronul principal de loterie germană Isenthal Comp. in Hamburg, publică prin ziarul nostru de azi deja a II-a Serie a loteriei germane de bani, a căru trageri se începe la 9 Iuliu 1879. După informațiunile primite de la casa Isenthal Comp., participarea României la Seria I a fost intrată, în căt casa Isenthal Comp. are de gînd de a institui în România o Agenție, și a și făcut chiar mai multe întrelucrări în această privință.

Premiul cel mare al ultimei Serie a fost cîștigat de un proprietar la Iași, și premiul al doilea a fost cîștigat de un fabricant la Berlin. Clienți Români au mai cîștigat și diferite cîștiguri mici. Este de dorit și sperăm că de astă dată fortuna va favoriza pe clientela română și cu cîștigul cel mare care întrece jumătate milion de franci. Putem doar admite ca participare va fi foarte considerabil. Este de prisos de a mai vorbi aci despre soliditatea acestei Loterii, de oare ce garanția guvernului a unui Stat german e suficientă pentru fie-care jucător.

Casa Theodor Scheller in Brunsvic ne comunică că un client al lor in Austria de sud a cîștigat la ultima trageri principala loteriei de Brunsvic, lei noi 125,000 cu No. 62,313, casa Theodor Scheller a și respuns deja această sumă fericitului client.

## TEATRUL DE VARA „DACIA”

DIRECȚIUNEA J. D. IONESCU

IN TOATE SERILE REPRESENTAȚII  
in timp urât in teatrul de iarnă care este bine aerisit, cu ventilații.

Cea mai frumoasă grădină din Bucuresci

arangiata din nou pentru familii cu

CELEBRITATI ARTISTICE DIN EUROPA

CURSUL BUCURESCI

## MARE CASA DE SCHIMB

„Bursa Bucuresci”

I. M. FERMO & F-ții BENZAL

No. 48. STRADA LIPSCANI No. 48.

Pe ziua de 21 Iunie 1879 ora 12

OBLIGAȚIUNI	Cump.	Vënd.
10% Oblig. rurale. . . . .	101 1/2	102
» » » egite la sorți. . . . .	98	argint
8% » » domeniiale . . . . .	108 3/4	104 1/4
» » » egite la sorți . . . . .	99	argint
Dob. 10 fr. Obig. Casei pens. 300 lei	183	185
7% » » Serisuri funciare rurale f. C. . . . .	96	96 1/2
7% » » » urbane f. C. . . . .	91	91 1/2
8% Impr. Municipal. . . . .	108 1/2	103 3/4
» » cu pr. Buc. (bil. 20 l.) . . . . .	27 1/2	28
Renta Română . . . . .	71 1/2	72
Acțiuni „Dacia”. . . . .	200	205
» » „Romania”. . . . .	70	75
» » Capoane rurale exigibile . . . . .	1 1/2	arg.
» » domeniiale » . . . . .	1/2	—
» » scrisuri » . . . . .	1/2	aur
Argint contra aur . . . . .	2 5/8	1 5/8
Bilete ipotecare contra aur. . . . .	1 1/2	1 1/4
Rubla hârtie . . . . .	2 47	2 48
Florinul . . . . .	2 18	2 19
Lose Otomane . . . . .	44	48

CURSUL DIN VIENA  
2 Iuliu

	2 Iuliu	31 Iun.
Napoleonul . . . . .	9 22	9 22
Ducatul . . . . .	5 49	5 50
Lose Otomane . . . . .	22	22
Rubla Hârtie . . . . .	113 50	113 25

CURSUL DIN BERLIN  
2 Iuliu

Obl. căile ferate române . . . . .	94 30	92
Acțiunile » . . . . .	32 60	31
Priorități » . . . . .	98 50	89
Oppenheim . . . . .		
Rubla hârtie . . . . .	200 25	199 70
Stern . . . . .		
Lose Otomane . . . . .	85 25	38

CURSUL DIN PARIS  
2 Iuliu

Renta Română . . . . .	71 75	70 50
Lose Otomane . . . . .	47 25	47 25

SCHIMBUL 21 Iunie

Paris (3 Iun.) . . . . .	99 20	
» la vedere . . . . .	100 10	
Londra (3 Iun.) . . . . .	25 15	25 13 1/4
» la vedere . . . . .	25 25	25 30
Berlin (3 Iun.) . . . . .	112 1/4	
» la vedere . . . . .	123 1/4	
Viena la vedere . . . . .	2 18	

Adresa pentru telegrame,

Fermo Benzal.



